Menntaskolinn i Reykjavik Vorid 2016

Fyrsti hluti

I pessum hluta eru 10 spurningar. Hver spurning er 3 stiga virdi.
Setjid hring utan um rétt svar. Fyrir rangt svar er 1 stig dregid fra.

1) Hvada tala er mitt & milli talnanna 1/8 og 1/10?

2 1 1 1
80 40 9 18
2) Myndin synir ferninginn ABCD. Inni i ferningnum eru prir 5 1 A
minni ferningar med hlidarlengdir eins og myndin synir. L
Hvert er flatarmal skyggda svadisins?
3
3 1
1
c B
7 10 12,5 14

3) Annaog Sara voru einu sinni jafnhaar. Sidan hefur Sara steekkad um 25% en Anna
hefur steekkad um helming pess sem Sara hefur steekkad. NG er Sara 140 cm ha. Hve
ha er Anna?

105 112 1225 126

4) Krossgatan & myndinni er fyrir tveer priggja stafa tolur.
Priggja stafa talan, sem ritud er 160rétt nidur, er af gerdinni 5"
en priggja stafa talan, sem ritud er larétt til haegri, er af 2
gerdinni 2" par sem n og meru einhverjar jakveedar
heiltdlur. Hvada tolustafur er i reitnum med sveru strikunum,
p.e. reitnum lengst til haegri?

0 2 4 6

5) Talan 64 hefur pann eiginleika ad han er deilanleg med einingartélustaf sinum sem er
aftasti tolustafur télunnar. Hversu margar heiltélur & milli 10 og 50 hafa pennan
eiginleika?

16 17 18 20
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6) [ prihyrningnum CAT & myndinni er ZACT = ZATC og A
ZCAT =36". Strikid TR helmingar ZATC . Hvad er
ZCRT margar graour?
R
C T
36 72 90’ 108

7) Hver er minnsta talan sem hagt er ad fa pegar prjar olikar télur ar menginu
{-8,-6,-4,0,3,5,7} eru margfaldadar saman?

—-336 —280 -192

8) Marteinn sterdfreedikennari gengur einn kilémetra i gardinum sinum sem er
rétthyrningslaga. Til pess ad ganga einn kilémetra getur hann gengid 25 sinnum

lengd gardsins eda gengid 10 sinnum umhverfis hann (ummalid). Hvad er gardur
Marteins margir fermetrar?

1000 500 400 200

9) A myndinni eru prihyrningarnir ABC, ADE og EFG allir C

jafnhlida. Punktarnir D og G eru midpunktar hlidanna AC og

AE. Hvert er ummal marghyrningsins ABCDEFG ef D E

AB=47?

G
B A
13 15 18 21

2
10) Adgerdin ® er skilgreind pannig fyrir allar rauntélur sem eru ekki nall: a®b :a—.
Finnid ((1©2)®3)-(1®(2®3)).

_2 1 0
3 4

w| N
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Annar hluti
I pessum hluta eru 8 spurningar. Hver spurning er 5 stiga virdi.
Hér & adeins ad skrifa svario.

11) Teningur Ur silfri, sem er 2x2x2 ad steerd, kostar 200 pusund krénur. Hve morg
pusund kostar pa teningur sem er 3x3x 3 ad sterd?

Svar:

12) Hringbogarnir & myndinni hafa allir geisla 5. C
Hringbogarnir AB og AD eru fjérdungur ur hring en
hringboginn BCD er hélfhringur. Finnid flatarmal pess
svaedis sem hringbogarnir afmarka. B D

Svar: A

13) Leysid jofuna %x—4 _ %(7x “2).

Svar:

14) borskur er 6drum megin a kronupeningi. Karl kastar einum kronupeningi einu sinni
en Elin kastar tveimur kronupeningum samtimis. Hverjar eru likurnar & ad Elin og
Karl fai upp jafnmarga porska?

Svar:

15) Vid héfum lista med 7 tolum. Medaltal fyrstu fjogurra talnanna er 5 og medaltal
sidustu fjogurra talnanna er 8. Medaltal allra talnanna sjo er 64 . Hver er fjorda talan

a listanum?

Svar:
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16) l+i:
9 16

Svar:

17) Flatarmal rétthyrningsins ABCD er 72.
Punkturinn A, midpunktur BC og midpunktur A
CD mynda prihyrning. Hvert er flatarmal pessa
prihyrnings?

Svar: D

18) Hver er aftasti tolustafur télunnar 9'° +99% 2

Svar:
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Pridji hluti

I pessum hluta eru prji deemi sem eru 10 stiga virdi hvert. Syna skal adferdina sem
er notud til pess ad leysa deemid. Vid mat a lausnum er tekid tillit til fragangs og
skyrleika i framsetningu lausnaradferdar.

19) 1 lok ars 2010 var Valur helmingi yngri en amma hans. Summa faedingarara peirra er
3870. Hvad verdur Valur gamall i lok ars 20167
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20) A myndinni er /A=20" og LAFG = ZAGF .
Finnid hornasummuna ZB+ #D i gradum.
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21) A myndinni eru tveir rétthyrningar, p.e. F
ABCD og DBEF. Lengd AD er 3 og lengd
AB er 4. Finnid flatarmal DBEF.
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